

第二階段賑災行動

捐各學校愛心文具用品

- ◎日期：九月10、11日
- ◎單位：基礎道德文教基金會、先天道院
- ◎車輛：1.5噸貨車及兩輛九人座車，共12人
- ◎採訪：基礎雜誌社採訪組

第二階段聯合賑災行動展開，持續關懷與努力，讓災區學童安心就學，家長可以稍稍安頓，重建家園與生計。為因應災區疫情擴散，先運送一千個口罩，及消毒水、消毒粉一大批應急，後再送兩萬二千個口罩至一貫道屏東救災中心。另與屏東縣政府教育處邱儷婷專員接洽，聯絡各受災中小學，請校方傳真提供需求之學用品及相關設備，並請桃園摩爾書店周坤弘老板，聯絡各受災學校確認需求文具用品詳細內容及品名。摩爾書店周老板以做義工的方式協助我們賑災，用最好的品質及批發成本價，將各學校文具用品分裝成箱，在最短時間內完成。再由先天道院、忠恕學院、基礎雜誌社愛心志工共同協助貼



▲ 愛心志工趕忙協助打包。

貼紙、裝箱、打包，一箱箱各校分別統計和裝車，大小總共有131箱，裝滿一輛1.5噸貨車、及兩輛九人座車後車箱，由兩位點傳師領軍，先天道院新店、三重、板橋區學長、基礎雜誌採訪組，一行12人，由台北一路南下屏東縣政府，於九日清晨七點五十分到達，向教育處副處長郭文瑞先生報告及說明，隨後在縣政府大門口舉辦簡單的捐贈儀式。隨即兵分兩路，兩天內順利將22所學校（含偏遠的萬丹高士、霧台國小、三地門）所需的文具用品親手送達。「親送親為」的愛心關懷，非宅急便、貨運可替代。感謝邱專員加班聯絡，需要之用品準



▲ 於屏東縣政府舉行捐贈儀式。



▲ 各式文具用品精心製作，包含無限的愛心。

備妥當，兵分兩路，兩天內將文具用品送達，邱點傳師及張點傳師表達了一貫道基礎忠恕道場張老前人及各位前輩、道親們同體大悲的愛心，關懷災區民衆及學童，連串賑災行動將持續不斷下去。郭副處長表示：該處已第四次接觸一貫道在學校教育方面的賑災行動，不但規劃縝密，且用心用情，真心關懷，屏東縣民非常感動！道親不只是修行，還能盡心盡力關懷

世界，默默去做，真不簡單！邱專員感謝大家對屏東縣的關心和幫忙，各界愛心滿滿，備受感動。

屏東縣境二十三所學校因受災嚴重，部分地處偏遠，需事先規畫地圖及動線，感謝貨車司機顏貽斌先生全程開貨車、大路小徑帶隊，各位學長辛苦開車，順利完成，使命必達。親見許多受災學校不僅校園毀損，泥沙淹了半層樓高，部分學生家庭的經濟雪上加霜，因養殖業者眾多，賴以維生的生計全沒了，得重新開始，本學期暫時安頓，但關懷是長久的，重建的路很長，需要大家持續幫忙，幸各界支助愛心滿溢，算是不幸中的大幸。

到達第一所崎峰國小，感受校園恢復寧靜，學生有禮貌，災後的驚嚇已逐漸平復。王天生主任說：「貴單

位送來大批文具用品，這份即時雨，讓很多學校非常感謝！」林邊國小總務處陳桂蘭主任眼淚含眶說：「學校受重創，一貫道親出錢又出力，持續不斷，我們深受感動！」羌園國小蔡有福校長也是道親，他說：「因地勢關係，每年颱風來，學校必定淹水，但今年的泥土淹到腰部下方，水淹一層樓高，災情特別慘重，盡力在八月底準時開學，感謝道親們的大愛心。」

來到塭子國小，見到阿兵哥在樹蔭下吃一貫道便當，艷陽高照，工作很辛苦！黃金泉校長也是道親，表示：「本校淹水130公分高，塭子和大武丁地區淹水最嚴重，感謝道親送來大批文具，帶來溫暖。」黃校長在簽收的回函上寫下一段感人文字——

感謝基礎道德文教基金會的各位前賢慈悲幫助，更感恩所贈送本校文具用品如左列，確實無誤。
老申慈悲！更於此表達衷心祝福！

愚後學 塭子國小校長

黃金泉敬上 98.9.10

（註：塭子國小申請件數為二十七件（箱），是贈送數量最多的學校。）

來到校舍寬廣的佳冬國小，學生非常有禮貌問候我們，林育毅校長因

感冒戴著口罩，一身輕裝短褲，還帶頭整理校園，和工人一起補草皮，非常直心、用心。竹林國小祝玉麟校長對一貫道連續來學校關懷、捐款、送文具，表達高度肯定和感謝。各學校皆表示一貫道親遠道南下送愛心的感謝之意。第三階段，各學校音樂課需用之各項樂器（含鋼琴等），將繼續接洽廠商安排，樂器科王英雪科長特別感謝一貫道的大愛奉獻。

任務完成了！回程路上，天空忽然下起大雨，嘉勉般的為後學們洗心、洗塵、消除疲憊，感恩！相信在天恩師德護持下，有情眾生心手相連，展露慈心悲愿，協助災民走過悲情，學會感恩和謙卑，迎向光明！



▲ 於水利國小致贈文具一批。

附錄四

屏東縣莫拉克颱風受災學校 文具需求及運送彙整表

編號	鄉、村	學校名稱	內容	件數(箱)	其他
01	新園鄉瓦瑤村	瓦瑤國小	文具	1件	
02	佳冬鄉佳冬村	佳冬國小	文具	3件	另：現金10萬元
03	高樹鄉泰山村	泰山國小	文具	2件	
04	林邊鄉崎峰村	崎峰國小	文具	17件	
05	萬丹鄉新庄村	新庄國小	文具	1件	
06	高樹鄉新豐村	新豐國小	文具	1件	
07	霧台鄉霧台村	霧台國小	文具	5件	
08	佳冬鄉玉光村	佳冬國中	文具	1件	
09	泰武鄉佳平村	泰武國中	文具	1件	
10	林邊鄉林邊村	林邊國小	文具	12件	投影機、背包二組、螢幕二支
11	林邊鄉竹林村	竹林國小	文具	12件	
12	林邊鄉水利村	水利國小	文具	4件	
13	佳冬鄉塹豐村	塹子國小	文具	27件	含：DVD一台
14	佳冬鄉羌園村	羌園國小	文具	11件	含：DVD一台
15	佳冬鄉大同村	大新國小	文具	2件	
16	三地門鄉賽嘉村	賽嘉國小	文具	6件	
17	萬丹鄉興全村	興化國小	文具	2件	
18	來義鄉丹林村	來義國小	文具	5件	
19	高樹鄉舊寮村	舊寮國小	文具	1件	
20	牡丹鄉高士村	高士國小	文具	3件	
21	崁頂鄉越溪村	港東國小	文具	8件	
22	萬丹鄉內灣村	新興國小		4件	投影機、背包二組、螢幕二支
23	泰武鄉佳平村	泰武國小		現金30萬	校舍沖毀
總數量				127件	

※上述文具總市價超過80萬元



▲ 林邊國小總務主任陳桂蘭(前右一)表達謝意。



▲ 佳冬國小賴主任(左三)代表接洽。



▲ 羌園國小蔡有福校長(右)接受文具一批。



▲ 佳冬國中劉校長(前右二)感謝道親大愛。



▲ 塹子國小黃金泉校長(右二)感謝基金會慈悲幫助。



▲ 竹林國小祝玉麟校長(右三)感謝遠道的愛心。

彌勒山天道清修院南下賑災

關懷學童 捐款重建 愛心不斷

◎圖文：杜燦輝

八八水災重創南部，一貫道道親們不分組線，設置救災中心，高雄有六龜神威天台山道場，收容大約二千多災民，供應吃住所有問題，精神可嘉，屏東有南州寶光崇正救災指揮中心，每天發放五千多個便當到災民手中，更動員三、四百人幫忙清理家園，明德道院，慈興講堂也動員相當多的人力及物力支援。北部先天道院、天惠堂、彌勒山天道清修院也義不容辭的加入賑災行列。

整座山都不見了，山旁河流也都被土石流填平了，那種大自然的震撼，相當恐怖驚人，如果不是親臨現場，根本無法體會。當時屏東縣來義鄉、泰武鄉、三地門、霧台鄉等地，真的是慘不忍睹，看了令人心酸，直掉眼淚。於是八月十三日彌勒山天道清修院，就先發放物資給各收容所，



▲ 台北縣政府民政局禮俗課(右)到彌勒山頒發獎狀致謝。

以及四鄉鎮每受災戶，不分老弱婦孺慰問金各一千元正，發放後，茲因道親們愛心無限，繼續的捐款。

九月初三日，藍琴老點傳師特別慈悲指示江安平、詹勳、詹慧芳三位點傳師負責執行，祕書長吳炳禮，機動組劉傳祿、王森永配合南下再次賑災，針對淹水區，屏東縣林邊鄉有仁和國小、林邊國小、竹林國小。佳冬鄉羌園國小等四所小學，每所學校各捐助壹拾伍萬元，獻出綿薄之力，然

而感覺到禮輕仁義重，希望能開啓拋磚引玉效應。第一站抵達仁和國小，由林光星校長親自接受捐款，林校長非常熱心，即刻連絡其餘三校的校長，總務組李坤昌主任知道我們還要到其他三校捐款，也忘了肚子饑餓要吃午餐，熱情騎摩托車在前面引導，順利的抵達第二站林邊國小，由劉萬得校長接受捐款，第三站竹林國小，由祝玉麟校長接受捐款，最後一站佳冬鄉羌園國小，由蔡有福校長接受捐款。

賑災任務完成後，我們到屏東縣政府教育處，報告我們到四所學校實地捐款的過程，教育處長因開會，由邱儷婷專員接待我們。邱專員說：一貫道的道親們對於救災不遺餘力，是有目共睹的，精神真讓人敬佩。你們是一貫道第三梯次過來學校慰問，並且捐款共六十萬元給學校，化解學校不少困境，實質上受惠良多，如要等政府補助款要苦等半年以上，前二梯次是物資援助。

林邊、佳冬一帶，屬於海邊，常下大雨，年年淹水，有的已淹十多次以上，說真的不適合居住，學校甚至把一樓淨空，放些不重要的東西，一樓等於行水區，校長們都感同身受，飽受淹水之苦，都覺得很無奈。誠摯

呼籲大家告訴大家要愛地球，保護國土家園，政府要落實政令，禁止開發過度或限制開發制度要嚴格執行，水土要徹底保護，多種植樹木，少種檳榔樹，目前沿海地區地層下陷非常嚴重，屏東海面已高出地面有三公尺落差，是一種隱憂，應嚴禁再抽地下水灌溉，養殖，重罰不法違規，當務之急政府要拿出相當魄力，儘快災區重建，災民心理、心靈輔導，重整破碎山河，感恩……



▲ 竹林國小祝玉麟校長(右)感謝道親愛心捐款。



▲ 羌園國小蔡有福校長(右)致贈感謝狀表達謝意。